

智汇郑州 @全球英才

大型系列报道 之 四

哈佛大学博士后放弃留美机会回郑 助力中原影像医学发展

王梅云向全球英才发出邀请: 这里有国内一流的平台和政策,欢迎大家来工作、创业

歌德说:“永恒之女性,引导我们上升。”在人类所能感知的美中,女性之美是独一无二的。在郑州,有这样一些女性,她们不仅拥有美丽的容貌,更有优雅的气质,卓越的学识,深厚的内涵,独立的人格。她们是孝顺的女儿,贤良的妻子,温柔的母亲,也是能力超群、精明干练的职场精英。她们是郑州的骄傲,更是女性的骄傲。王梅云,就是其中一位。 郑报融媒记者 谷长乐/文 白韬/图

人才名片

姓名:王梅云
单位:河南省人民医院
简介:哈佛大学医学院博士后,河南省人民医院影像科主任、河南省医学影像中心主任。



王梅云的新晋邀请函
智汇郑州

哈佛博士后
省医影像科主任王梅云
@全球英才:这里有国内一流的平台和政策,欢迎大家来工作、创业!



王梅云在和同行研究影像

留美哈佛博士后 美丽温柔女超人

见到王梅云,是在初冬的一个上午。

身材高挑的她一头潇洒的短发,一袭紫色纱裙,戴一串珍珠项链,整个人都散发着优雅干练的气息。

王梅云,哈佛大学医学院博士后。2008年,她作为海外优秀人才从哈佛大学被引进回国,来到河南省人民医院影像科工作。目前,她担任河南省人民医院影像科主任、河南省医学影像中心主任,领导着200多人的精英团队。

与人们心目中杀伐决断、雷厉风行的女超人形象不同,王梅云轻声细语,温柔娴静。

但这种看似柔弱的背后,却潜藏着常人无法比拟的坚韧。

王梅云大学本科就读于东南大学医学院医学影像专业,硕士生从河南影像学泰斗李树新教授,之后又考入首都医科大学师从美国科学院外籍院士、时任北京天坛医院院长戴建平教授攻读博士学位。

取得博士学位一年后,2006年,王梅云又申请到了去美国哈佛大学医学院做博士后的资格,继续师从国际知名影像学专家 Sorensen 教授做研究。

一路跟随名师研读,王梅云轻描淡写地说,“我特别幸运”,但是这种幸运背后的努力不言而喻。

美国国籍不是要紧事,家乡需要我们

王梅云的先生是计算机专业博士,王梅云申请哈佛博士后时,先生也在美国找到了工作。

在国内单位发出邀约之际,夫妻俩已经在美国站稳了脚跟,可以很轻松地拿到绿卡。而那时,早年忙于事业的夫妻也准备要个孩子。但是,带着对家乡深深的热爱,夫妻俩毅然放弃了国外的优厚待遇和孩子取得美国国籍的可能,决定回国报效家乡。

王梅云是河南南阳人。“我先生是土生土长的郑州人,他对家乡有很深厚的感情,他当时说‘有没有美国国籍不是什么要紧的事’”。于是,心意相通的夫妻俩就这样回到了河南,回到了家乡。

作为汇集了CT、核磁共振、X线、导管等各种设备的影像中心,所有科室的影像检查都要在这里完成。它是医院的枢纽,

是诊疗过程中至为关键的一环,其重要程度,可想而知。

作为执掌这个中心的主任,王梅云的一天是这样开始的:

早上7:00,她就要来到岗位上,临床各科室会拿前一天的疑难病例片子,请她会诊。

上午8:00~9:00,是科室例行的读片会诊,大家会把所有疑难病例的片子集中起来,逐一讨论。

接下来,她还要对年轻医生进行指导,处理科室管理的各种琐事,积极配合和支持临床各科室的工作。就在一个多小时的采访中,有五六个人敲门进来与王梅云沟通各种问题,另外还有七八通电话打来找她。

特意留出来的一个多小时还是这样的节奏,平时她有多忙,可想而知。

辛苦的努力取得辉煌成就

王梅云是国内首位国际磁共振学会认证讲师,美国放射学院首批中国影像讲师培训人员,美国约翰霍普金斯大学医学院访问教授。她同时还是国际医学磁共振学会(ISMRM)程序委员会委员、MR Value Initiative 委员会委员、ISMRM 中国区副主席、ISMRM 女子委员会委员等。这一长串辉煌的头衔背后,她付出的努力可想而知。

几乎每个周末和节假日,她都要外出开会,进行学术交流。

今年,王梅云还获得了国家自然科学基金重点国际合作项目和国家重点研发计划政府间合作专项,填补了省内两项科研空白。迄今,她主持国家自然科学基金项目4项,在放射学领域排名第一的Radiology等杂志发表论文60余篇,被引用600余次,在国际上第一个将LOVARS、脊髓SWI等应用于临床研究,引进多项新技术、新业务在国际上均居于领先或先进水平,在国内外多家医院进行推广。

平衡工作与生活 事业家庭双丰收

由于成绩突出,王梅云教授荣获了2017年度中华放射学会年度金奖之“杰出青年奖”。年度金奖是中华放射学会的最高荣誉,“杰出青年奖”每年全国范围内仅推选一人。王梅云教授还获得了国际华人医学磁共振学会的“突出贡献奖”。

王梅云不但有着耀眼夺目的事业,还完全颠覆了人们对女超人“为了事业顾不上家庭”的传统认知,拥有着幸福甜美的家庭。

王梅云的先生是郑州大学教授,儿子牛牛今年8岁,是二年级小学生。

王梅云说,只要在郑州,晚上她都会尽量推掉应酬,陪伴家人,辅导儿子学习。闲暇时,她喜欢练瑜伽,喜欢和先生一起散步,看电影、听音乐、读书;她还会像普通女人一样为体重纠结,订下减肥计划,为了穿上更多的漂亮衣服。

11月23日,一场@全球英才的盛会将在郑州召开,王梅云也向全球英才发出邀请:“郑州正在建设国家中心城市,凸显了它的重要地位和发展潜力。省、市政府非常重视人才、爱惜人才、厚待人才,使得我回来后能顺利站稳脚跟、开展工作。我们的学科也成为国家临床重点专科建设单位,这里有很好的平台和政策。”